

УКРАТКО

СИСТЕМ ОДБРАНЕ
НЕСМЕТАНО ФУНКЦИОНИШЕ

Председник Србије Борис Тадић и министар одбране Зоран Станковић разговарали су 24. маја о стању у систему одбране након одржавања референдума у Црној Гори.

На састанку је закључено да је безбедносна ситуација у Србији добра и да систем одбране несметано функционише. Састанку су присуствовали начелник Генералштаба Војске СЦГ генерал-потпуковник Љубиша Јокић, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Здравко Понош и чланови Колегијума начелника Генералштаба.

НАСТАВАК РЕФОРМИ

Министар одбране СЦГ Зоран Станковић, са сарадницима, састао се 27. маја са делегацијом Одбора за одбрану Сената САД, коју је предводио сенатор Џејмс Инхоф.

Циљ сусрета био је презентовање достигнутог степена реформи система одбране СЦГ, са посебним освртом на даљи развој реформи у периоду након референдума у Црној Гори. Министар Станковић је том приликом нагласио да ће се наставити са започетим реформама система одбране, док је сенатор Инхоф поновио отворен позив за школовање припадника Војске СЦГ у америчким војнообразовним институцијама, у програму IMET (International Military Education and Training Program).

ПОСЕТА
ДЕЛЕГАЦИЈЕ ЛИБИЈЕ

У оквиру међуармијске сарадње начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Љубиша Јокић примио је 23. маја делегацију Морнарице Либије, коју је предводио командант контраадмирал Хамди Схибани Свекли.

Током сусрета разговарано је о настави и проширењу билатералне војне сарадње, посебно у области пружања услуга, поправке и ремонта средстава и опреме и заједничког учешћа у модификацији старих и развоју нових средстава.

ВОЈНА САРАДЊА
СА ИТАЛИЈОМ

Заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Михајло Младеновић и начелник Канцеларије за међународне односе Генералштаба Војске Италије капетан бојног брода Гумијеро Ђовани потписали су средином маја у Београду План билатералне војне сарадње СЦГ и Републике Италије за 2007. годину.

План обухвата 25 заједничких активности, од којих је најважнија вежба морнарица на Јадранском мору и обука специјалних јединица. Планиране су и посета министра одбране Италије нашој земљи, те посета начелника Генералштаба Војске СЦГ Италији.

Отворена је и могућност сарадње центара за мировне операције.

ИНСТИТУЦИЈА
СТАБИЛНОСТИ
ДРУШТВА

Војска је не само институција одбране, већ и у пуном смислу те речи, институција стабилности друштва. Ја не видим Србију као демократску и развојну земљу без војске са својим снажним и ауторитативним местом у нашем друштву. Војска је и фактор спољне политике и подизања кредибилитета наше државе, те снажан чинилац технолошког развоја. И због тога у свим визијама Србије у будућности, и у Европској унији, Војска има изузетно значајно место – истакао је председник Тадић.

Председник Републике Србије Борис Тадић присуствовао је завршној вежби студентске Војне академије на полигону "Пасуљанске ливаде". Обраћајући се посматрачима вежбе, председник Тадић је, у присуству министра одбране Зорана Станковића и начелника ГШ ВСЦГ генерал-потпуковника Љубише Јокића, одао признање свим учесницима на свему што су приказали током извођења вежбених активности.

Том приликом он се осврнуо на процес реформе у Војсци, њен положај у друштву, командовање, али и на актуелна безбедносно-политичка питања везана за поделу државне заједнице.

– Војска је – рекао је председник Тадић – не само институција одбране, већ, и у пуном смислу те речи, институција стабилности друштва. Ја не видим Србију као демократску и развојну земљу без војске са својим снажним и ауторитативним местом у нашем друштву. Војска је и фактор спољне политике и подизања кредибилитета наше државе, те снажан чинилац технолошког развоја. И због тога у свим визијама Србије у будућности, и у Европској унији, Војска има изузетно значајно место.

Посебну пажњу председник је посветио процесу реформи у Војсци и нагласио:

– Морамо бринути и о војницима, а не само о одбрани земље, њеним техничким перформансама, оружаном сили и технолошкој модернизацији. Морамо, дакле, бринути о војницима, официрима и њиховом положају у дру-

штву. Дуго година говори се о реформама у Војсци. Реформе Војске у овој земљи изводе се у посебно отежаним околностима и без довољно средстава за реформу. Не постоје ниједна земља и војска, у којима се реформа изводила без материјалних средстава. Имајући у виду посао председника који обављам, морам сасвим јасно да кажем – нужно је, неопходно и од највишег државног значаја издвојити буџетска средства за реформу оружаних снага. Реформа оружаних снага не подразумева само технолошку обнову нашег наоружања, реструктурисање Војске, устројавање по модерним стандардима НАТО или промену назива јединица, већ и бригу о стандарду војника, зато што војска не може обавити свој посао ако се не води рачуна о и отоме. Војници су ту да обављају посао у име државе, а држава је ту да брине о стандарду њиховог живота и о свему оном што им по природи и праву припада. Ја тако видим развој и реформе наше војске. И сам сам неколико месеци радио на томе и добро знам колико је тешко и компликовано изводити их, а да не постоје ни минимална материјална средства за њих. Они људи, који понекад с правом критикују недовољну брзину реформи, морају да имају на уму да су оне изведене у претходним годинама, практично, без икаквих материјалних средстава.

По речима председника Бориса Тадића, Србија се налази у једном посебном тренутку, када се дели државна заједница, и у тренутку који представља почетак обнове српске држав-



ности, њеног међународног признања и преузимања улоге и одговорности коју ова држава има у читавом региону и европској политици.

– Данас у Европи не постоји ниједна земља – рекао је Тадић – која је одговорна само за себе. Земље које данас желе да буду део политичке Европе и део Европе која подразумева заједничку безбедност, одговорне су и за регионалну заједничку политику. Србија, несумњиво, има централно место у југоисточној Европи како геостратегијски, тако и по људским, економским и безбедносним потенцијалима. Да бисмо преузели нашу улогу и одговорност, као што то чине модерне нације у свету и Европи, ми више никада не смемо бити увозници безбедности на овом простору, већ морамо бити интегрисани у безбедносне системе, што ће омогућити нове инвестиције и нова радна места у нашој земљи. Истовремено, морамо градити наш спољнополитички кредибилитет, тако да будемо извозници безбедности, као што смо то и били од краја Другог светског рата до деведесетих година прошлог века. Ми смо били зона стабилности у коју нико није могао да шаље своје војнике и официре.

ПОШТОВАЊЕ ИНСТИТУЦИЈА

Хоћу да градимо такву политику Србије, која брине о својим ресурсима, људским потенцијалима и грађанима. Србија мора да буде развојна држава, која има своје место у региону, у којој грађани поштују институције и у којој постоји уважавање институција, једних према другима. Само на тај начин ова држава може подићи међународни кредибилитет. Држава у којој не постоји поштовање институција, не може бити поштована од света. Сви они који данас живе и раде у држави Србији, морају водити рачуна и поштовати њене институције и правни поредак земље. То очекујем и од припадника Војске. Као председник Србије, сасвим јасно кажем, апсолутно нећу дозволити никакво кршење и урушавање правног поретка земље, устава и закона.

Председник Борис Тадић изјавио је да Србија треба да призна резултате референдума у Црној Гори јер су они израз воље грађана те републике. У вези с тим, он је нагласио:

– Сигуран сам да ће војска у овом деликатном тренутку одиграти праву улогу, као што је то и учинила током референдумског процеса у Црној Гори и на томе честитам министру одбране Зорану Станковићу. Сада је потребно да војска настави са важном улогом у стабилизацији нашег друштва. Без добре војске нема праве стабилности у Србији. Не видим разлога зашто војске у Србији и Црној Гори не би у будућности сарађивале на најбољи начин. Ја се залажем за то да имамо добро функционално решење и да сви црногорски држављани који желе да остану у Војсци Србије и српски држављани који желе да остану у Војсци Црне Горе, треба да реше свој статус и да, уколико је то могуће, наставе да раде у два одбрамбена система. Моје је мишљење да два одбрамбена система морају да функционишу са одређеним заједничким елементима и у најскорије време ћемо о томе разговарати са легитимним представницима Црне Горе. Сви остали елементи раздвајања Србије и Црне Горе треба да протекну у најбољем реду. Србија треба да призна резултате референдума, зато што је то воља грађана Црне Горе, али ће држава Србија увек имати интереса да има најбоље односе са том републиком. Сигуран сам да ће таква политика бити и са друге стране. Данас се налазимо у тренутку када су мало помешане емоције, што је и нормално, јер никоме није лако када се цепа државно ткиво. Са Црном Гором морамо да уђемо у разговор о свим битним питањима поделе и да делећи институције и имовину, истовремено, водимо рачуна и о томе како ћемо и убудуће заједнички водити политику у оним елементима који су нам од заједничког интереса.

Тадић је на крају свог излагања подвукао да ће ускоро предложити текст стратегије националне безбедности, а да ће постојећа стратегија одбране ВСЦГ постати документ Војске Србије.

Одговарајући на новинарска питања, Тадић је рекао да је Врховни савет одбране постојао само на нивоу заједнице Србије и Црне Горе, док Република Србије има свој устав и законе.

– Устав Србије јасно дефинише – рекао је он – ко обавља улогу врховнокомандујућег, а то је председник Србије, и ту нема никакве дилеме. Ко год да је председник Србије, он ће имати ту улогу као и у свакој другој нормалној земљи.

Тадић сматра да се што пре мора усвојити *Закон о Војсци* који ће омогућити да она, са реформама, добије свој прави значај. Припадницима Војске је поручио:

– Захваљујем се што као припадници војске разумете ваше место и улогу у Србији данас и у Србији будућности. Поносан сам на све припаднике Војске, зато што у изузетно тешким материјалним околностима бране професију официра и војника и институцију српске војске у овом тренутку. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ

УКРАТКО

СЕЋАЊЕ НА ЖРТВЕ БОМБАРДОВАЊА

Министар одбране СЦГ Зоран Станковић, представници Гардијске бригаде и члан Градског већа Владан Шубаревић положили су 20. маја цвеће на спомен-обележје у улици Јована Мариновића, поводом седме годишњице страдања седморице припадника те бригаде и троје пацијената болнице "Драгиша Мишовић" у бомбардовању Натоа.

– Ове жртве не смеју остати без трајнијег обележја, зато молимо помоћ Војске како би се идуће године срели на уређенијем простору, достојнијем да се одужимо овим невиним жртвама – рекао је том приликом Бранислав Пејчиновић, отац погинулог Војина.

С. Ђ.

МИНИСТАР СТАНКОВИЋ СА ПОРОДИЦАМА ПОГИНУЛИХ ВОЈНИКА

Министар одбране Зоран Станковић састао се недавно са родитељима и родбином војника који су последњих година изгубили животе током служења војног рока.

Министар Станковић и његови сарадници саопштили су родитељима и родбини пострадалих војника како тече реализација обавеза преузетих у децембру прошле године, приликом њиховог првог сусрета. Посебно је истакнуто да је испитана одговорност војне организације у сваком појединачном случају где су страдали војници и да су, тамо где је она објективно утврђена, предузете законом предвиђене дисциплинске и друге мере.

Министарство одбране је преко Министарства правде у Влади Србије иницирало да се случајеви и спорови у вези са пострадалима војницима убрзано решавају.

У вансудским поравнањима решене су, где год је то по закону било могуће, исплате новчаних накнада, а преко РТС покренуто је питање ослобађања од РТВ претплате породица пострадалих војника.

Током разговора, који је из разумљивих разлога био прилично напет, неки родитељи пострадалих војника изразили су сумњу у резултате истраге и у поступак утврђивања одговорности војне организације. Родитељи по којних војника Драгана Костића, Радомана Жарковића и Срђана Ивановић захтевали су да ти случајеви, због необјективности и спорови надлежног суда у Лесковцу, буду пребачени у надлежност Окружног суда у Београду.

Завршавајући разговор, министар Станковић је исказао потпуно разумевање за родитељску бол и њихов негативан однос према Војсци и поново изнео чврста уверавања да ће Министарство одбране инсистирати на утврђивању пуне истине и отклањању свих дилема тамо где их има, те да ће наставити са пружањем правне и других врста помоћи у складу са важећим прописима.